	
	



	OGGETTO:
	Segnalazione relativa alla pericolosità oggettiva dell’incrocio fra via Gabriele D’Annunzio e via Trentino in Comune di Porcia, Località Sant’Antonio.


Raccomandata A/R 

	Spettabile Signor Sindaco 

Comune di Porcia

Via De Pellegrini, 4

33080 PORCIA (PN)
All’ Ufficio Polizia Municipale

All’ ufficio Servizi Tecnici 





Con la presente segnalazione s’intende portare all’attenzione degli Uffici preposti alla sicurezza stradale del Comune di Porcia, della potenziale pericolosità dell’incrocio fra via Gabriele D’annunzio e via Trentino nel medesimo Comune in Località Sant’Antonio (Allegato 1). 

Facendo affidamento alla sensibilità che l’Amministrazione Comunale ha sempre destinato alla sicurezza stradale preme evidenziare che via D’annunzio, per sua natura, porta gli automobilisti a raggiungere velocità non consone all’approssimarsi dell’incrocio con via Trentino (seppur presidiato da uno specchio stradale parabolico) rendendo potenzialmente pericolosa l’immissione nella stessa strada dei veicoli motorizzati, o meno, uscenti da via Trentino. La rischiosità aumenta esponenzialmente specialmente al mattino, nelle giornate umide, ove la visibilità dello specchio può risultare compromessa.

Ad aggravare la pericolosità si aggiunge il fatto che il marciapiede è senza soluzione di continuità fra le due vie perché interrotto da un muretto in direzione nord (Allegato 2). Tale circostanza porta i pedoni ad affrontare la marcia sulla careggiata (con passeggini e quant’altro) (Allegato 3) in un tratto che, come rilevato empiricamente, la velocità delle auto è tendenzialmente sostenuta. 

Si rileva, infine, che in direzione sud dell’incrocio si trova una fermata delle corriere, dove al mattino vi sono parecchi bambini/ragazzi che stazionano sul marciapiede in attesa del mezzo di linea per andare a scuola. Ciò desta molta preoccupazione per l’incolumità degli stessi in caso di sinistro.
Rimettendo agli uffici competenti le giuste valutazioni in merito, si propone in via collaborativa di valutare l’installazione di un dissuasore di velocità/autovelox o qualsiasi altro mezzo utile a rallentare i veicoli, da collocarsi a nord dell’incrocio in oggetto al fine di prevenire eventuali incidenti. 
Si ringrazia anticipatamente per l’attenzione e si pongono i più cordiali saluti.

	


Allegati: foto 1 2 3

